创造历史!

匙翔宇获中国首枚冬青奥会雪车奖牌



1月23日, 匙翔宇在起点出发。新华社记者 朱炜 摄

新华社韩国江陵1月23日电(记者许任豪 韦骅)2024江原道冬青奥会23日进入第四个金牌日,中国选手匙翔宇在男子单人雪车项目中获得铜牌,这是中国队在本届赛事收获的首枚雪上项目奖牌,也是中国队在冬青奥会历史上的首枚雪车奖牌

当日比赛在平昌阿尔卑西亚体育公园雪车雪橇中心进行,这也是2018年平昌冬奥会雪车雪橇比赛的举办地。比赛以两轮滑行成绩相加进行排名,匙翔宇第一轮以55秒45的成绩位列第八。

第二轮匙翔宇表现出色,滑出 54秒73,最终以1分50秒18的总成 绩赢得一枚宝贵铜牌。韩国选手苏 在焕获得冠军。

匙翔宇赛后说:"我非常激动, 在我领奖的那一瞬间,我都不太敢相信。因为第一轮成绩确实比较靠后,没想到第二轮反而发挥出来了, 把训练水平展现了出来。"

冰壶赛场再次传来捷报,在混合团体小组赛中,中国队以22:2大胜首次参加冬青奥会的尼日利亚队。

速度滑冰方面,潘宝硕和刘昀 琪分别获得男子,女子1500米银牌。 目前,中国队以3金6银1铜位居 总金牌榜第四位。

雪橇进入最后一个比赛日,意 大利队继续展现出绝对统治力。在 团体接力比赛中,他们稳稳拿下第 一。自此,意大利队在雪橇全部5个 单项中斩获4金1银1铜。

当日,意大利人在高山滑雪和 冬季两项中也有两枚金牌入账。意 大利队目前手握7枚金牌,暂时领跑 金牌榜。 赛场之外,组委会近期发布了"冬天一起玩"活动方案。据介绍,在江陵、平昌、旌善、横城四个赛区都设置了文化、体育、艺术、教育等相关活动和展览。组委会还将于24日召开平昌冬奥会遗产利用相关新闻发布会。

24日将从冬季两项、自由式滑雪、短道速滑等项目中产生6枚金牌,中国短道小将将向混合团体接力奖牌发起冲击。



1月23日, 匙翔宇在颁奖仪式上。新华社记者 朱炜 摄

一路坎坷,终有所成

一记冬青奥会单人雪车季军匙翔宇

新华社韩国江陵1月23日电(记者韦骅)颁奖仪式结束后, 匙翔宇和教练金坚紧紧拥抱在一起。16岁的匙翔宇拿下了2024江原道冬青奥会单人雪车项目的铜牌, 这是中国队在冬青奥会历史上的首枚雪车

当天的平昌阿尔卑西亚体育公园寒风刺骨。比赛分为两轮,18位选手依次出发,两轮比赛总用时最少者获得冠军。在第一轮滑行中,匙翔宇发挥欠佳,由于在启动时出现小小偏差,他在所有参赛者中仅以55秒45排在第八位。但在最后一轮,匙翔宇逆势而上,最终以1分50秒18的成绩为中国代表团拿到了冬青奥会第一枚雪车项目奖牌。

站上领奖台的匙翔宇难掩激动, 始终保持微笑。走进混采区,面对记 者他直呼"'没想到''非常激动',就 在我领奖的那一瞬间,都不太敢相 信.因为第一轮成绩确实比较靠后, 没想到第二轮反而发挥出来了,把 训练水平展现了出来"。

说起来, 匙翔宇接触雪车项目 也谈不上久, 他此前是赛艇运动员, 后来通过"跨界跨项"转行到了雪 车。对于匙翔宇, 这次转变可不仅 是从"水上"到"雪上"那般简单。

"刚开始还是挺不适应的,因为这两个项目差距比较大。赛艇是有氧运动项目,而到了雪车这边需要进行爆发力和力量训练,最初有些吃力。因为我年纪比较小,就从小重量级开始练,一点一点积累起来。"

刚上赛道那会,匙翔宇也会翻车,就与教练团队反复观看录像,对 人弯轨迹进行分析,一点一点纠正 动作。

"刚开始练的时候,觉得速度特别快,而且这个项目确实容易受伤,如果过弯过不好,会撞得比较疼,但我确实很喜欢这个项目。我也感谢我的父母,他们在我成绩不理想时

一直给予鼓励。"匙翔宇说。

如果赛场有人比匙翔宇还要开心,恐怕就是金坚了。由于匙翔宇在同一条赛道曾经两次翻车,来到这里后,无论是教练还是运动员,都面临着不小的压力。

金坚说:"整个过程挺坎坷的, 我们有一些压力,但是一直在坚持, 尽力做好每一天的滑行和训练。我 们一直在给匙翔宇鼓励,他面对压 力还是释放出来了,轻松地滑了下 来。这是他的幸运,更是他努力的 结果。"

金坚认为,这枚铜牌不仅是团队合作的结晶,也得益于国家提供的平台。"我们国家有自己训练的赛道,还有良好的训练环境,通过不断训练,让我们取得了今天的成绩。"

回去的路上, 匙翔宇热情地配合着志愿者们的合影要求, 奖牌在胸前摇晃, 虽然是一枚铜牌, 但是它仿佛闪烁着金色的光芒。

"中国杯"助力智利乒乓热持续升温

新华社智利比尼亚德尔 马1月24日电(记者朱雨博) 经过两天的角逐,智利第二 届"中国杯"乒乓球赛21日晚 进入决赛阶段。智利海滨城 市比尼亚德尔马市体育中心 内,男子混合年龄组决赛的 对阵双方——智利选手豪尔 赫·帕雷德斯与克里斯蒂安· 米兰达,双双身披印着"中 国"字样的乒乓球服。

格挡、推拉、救球……两人即是对手,也是一同训练的好友,乒乓球来回之间,引得观众叫好不断。最终,帕雷德斯成功卫冕,并在本届比赛中取得未失一局的出色战绩。这也意味着他离前往中国更近了一步。

根据智利"中国杯"赛事规定,如有选手能在所在组别连续三次或累计五次夺冠,除名次奖励外还将获赠一次中国之旅。

"中国的乒乓球赛可太 '疯狂'了,那完全是另外一个 世界。要是能亲身体验,绝对 会是一次不可思议的经历。" 帕雷德斯在赛后接受采访时 说,"我一定会全力争取,就算 明年输了我也还有机会。"

他告诉记者,为了从中国订购身上这件印着中国国旗的正版球衣,他跟朋友费了不少功夫。"中国拥有世界上最好的乒乓球选手,我们肯定想要模仿他们的样子。能穿着中国球衣参加'中国杯'并夺冠,我非常开心。"

据比尼亚德尔马市乒协主席哈维尔·戈麦斯观察,乒乓球在智利或许仍算是小众运动,但近年来参与度不断增加。2023年,该协会与中国驻智利大使馆合作举办首届"中国杯"乒乓球赛,并将其列入该国"欢乐春节"系列活动,吸引了约150名选手参赛。今年第二届比赛共有约300人参赛,近乎翻倍,还增

设了高龄选手组别。

"参赛选手来自智利全国各地,最小的还不到10岁,最年长的则有78岁。此外,智利已有40多个乒乓球协会,我们正在经历'乒乓大爆炸'。"戈麦斯相信,中国的支持正与该国公共及私营部门的努力形成协同效应,共同推进乒乓球在这个南美国家发展。

据他介绍,在智利乒协与地方乒协的组织下,目前智利全国56个省几乎都有地方性乒乓球比赛。各地运动员经过层层选拔,在每年末角逐智利国家队资格。

在本届比赛女子混合年龄组冠军、18岁的罗米娜·巴里恩托斯看来,"中国杯"是一项很棒的倡议,此类乒乓球比赛在智利并不多,中国在这项运动中的巨大影响力以及中国之旅这样丰厚的奖品能吸引更多人参与其中。

中国驻智利大使馆参赞 刘雯秋出席比赛开幕式时表 示,乒乓球被誉为中国的"国球",备受民众喜爱,也是中 国同世界各地增进交流的一 个重要渠道。体育是世界通 用语言,体育交流是中智友 好合作的重要组成部分,也 是两国人民沟通的纽带。

智利于2023年主办第19届泛美运动会,并在该赛事乒乓球项目上获得四枚铜牌。在随后举行的泛美残疾人运动会上,智利在乒乓球比赛中摘得19枚奖牌,这一项目为智利贡献了最多奖牌。更多的参赛选手、更好的赛事设施和组织,"中国杯"乒乓球赛是该运动在智利不断成长的一个缩影。

"不少人已经在期待下一届比赛,并希望增设更多组别。对乒乓球这项运动的 热情将智中两国人民联系在一起。"戈麦斯说。

冬青奥会:

韩林杉自由式滑雪坡面障碍技巧摘银



新华社韩国横城1月24 日电(记者卢星吉 陆春)24 日,中国小将韩林杉在江原 道冬青奥会自由式滑雪女子 坡面障碍技巧比赛中摘得银

韩林杉在决赛第一滑表现中规中矩,但在第二滑出现失误。第三滑中,她稳住阵脚,流畅完成所有动作,最终拿到81.50分,一度在积分榜上占据第一。但最后出场的意大利选手塔巴内利将全场最高分数刷新为90.50分,夺得金牌。

韩林杉赛后说:"我当时没有想到裁判会打出这个分数,只知道自己把准备的动作都完整地做出来了,

落地也挺'干净'的。看到分数时我确实很惊喜,非常

获得铜牌的是德国选手 莫尔,她的最终成绩是78.75 分。另一名进入决赛的中国 选手肖思雨以68.50分排名 ^{第四}

当天比赛正值寒潮天 气,且场地线路较短,不易控 制速度,包括韩林杉和肖思 雨在内的不少选手在上午的 预赛中都选择了相对保守的 动作。但进入决赛后,她们 纷纷开始"上难度",这也导 致场上失误较多。

28日, 韩林杉和肖思雨 将参加自由式滑雪女子大跳 台比赛。